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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:180 av Johan Forssell (M)
Utvisning av gängmedlemmar
Johan Forssell har frågat mig om jag avser att lägga fram förslag för att gängmedlemmar som inte är svenska medborgare ska kunna utvisas utan att de har dömts för brott.
Inledningsvis vill jag framhålla att regeringen har vidtagit en rad åtgärder för att motverka gängkriminalitet. Exempelvis är det så kallade 34-punktsprogrammet mot gängkriminalitet en viktig del i regeringens arbete för att minska brottsligheten, bryta nyrekryteringen och öka tryggheten i Sverige. Programmet innehåller skärpta straff och effektiva verktyg till de brottsbekämpande myndigheterna men också ett förstärkt och utvecklat brottsförebyggande arbete i hela landet. 
Därtill genomförs just nu den största satsningen någonsin på Polismyndigheten. Sedan januari 2016 har de polisanställda ökat med drygt 7 000 personer. I augusti i år presenterades dessutom Gängbrottsutredningens betänkande med ett stort antal straffrättsliga förslag mot brott i kriminella nätverk. Betänkandet är nu ute på remiss. 
Också utvisningsreglerna har setts över. Den 30 juni presenterade utredningen om utvisning på grund av brott sitt betänkande Utvisning på grund av brott – ett skärpt regelverk. I betänkandet föreslås en rad lagändringar som syftar till att fler personer än i dag ska kunna utvisas på grund av brott. 
[bookmark: _Hlk75888358]Utredningen föreslår bland annat att straffvärdegränsen sänks från tolv till sex månaders fängelse. Brott av viss karaktär ska kunna leda till utvisning även vid straffvärden som är lägre än så, främst när brottet har inneburit ett angrepp mot någons liv, hälsa, frihet eller frid eller när det annars utgjort en påtaglig integritetskränkning. 
[bookmark: _Hlk55910722][bookmark: _Hlk85810138]Utredningen föreslår också att det ska ställas högre krav på etablering i det svenska samhället, till exempel genom arbete, studier och kunskaper i det svenska språket, för att en brottsdömd person ska kunna undgå utvisning. I betänkandet föreslås även att återreseförbuden ska bli längre, särskilt när det är fråga om allvarlig brottslighet. Vidare föreslås en skärpning av bestämmelserna om nekande av uppehållstillstånd på grund av brott. 
[bookmark: _Hlk85628171]De omfattande åtgärder som regeringen vidtar för att stävja gängkriminaliteten kommer att leda till att fler lagförs för brott. Om förslagen i betänkandet Utvisning på grund av brott – ett skärpt regelverk genomförs kommer fler brottsdömda också utvisas från landet. 
Det som frågeställaren föreslår väcker starka rättssäkerhetsinvändningar. Något sådant förslag är inte aktuellt. 


Stockholm den 27 oktober 2021



Morgan Johansson
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